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Prueba de evaluacion de Bachillerato para el acceso
a la Universidad (EBAU)
Curso 2023-2024

MATEMATICAS II

>Responda en el pliego en blanco a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen.
Todas las preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos.

> Agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos 0 que no coincidan con las indicadas
conllevaréan la anulacién de la(s) Gltima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)

Pregunta 1. En una protectora de animales se dan tres tipos de alimentos a tres razas de perros
distintas. Cada perro de la raza 1 consume, por semana, un promedio de 2 unidades del alimento
Ay 1 unidad del alimento C. Cada perro de la raza 2 consume, por semana, un promedio de 1
unidad del alimento A y 1 unidad del alimento C. EI consumo semanal promedio de la raza 3 es
de 3 unidades de alimento A, 1 unidad de alimento B y 3 unidades de alimento C. Cada semana
se compran 410 unidades del alimento A, 30 unidades del alimento B y 310 del alimento C. Se
supone que toda la comida que se proporciona se consume.

(@) (0.75 puntos) Plantea un sistema de ecuaciones lineales que modelice este problema y
escribelo matricialmente.

(b) (1 punto) ¢Cuéantos ejemplares de cada raza puede coexistir en la protectora?

(c) (0.75 puntos) Si laraza 2 consumiese 1 unidad del alimento B, ¢existiria otra distribucion del
namero de ejemplares de cada raza que permitiese mantener las unidades compradas cada
semana?

-1 -2 -2
Pregunta 2. Sea x e R y las matrices A=| -2 -3 0
1 2 X

(a) (1.5 puntos) Da el rg(A) segln los valores de x. Para x = 1, comprueba que existe A™ y
calculala.
(b) (1 punto) Toma x = 1. Supongamos que B es una matriz 3 x 3 con det(B) = 5. Calcula

det( AB). Razona cudl debe ser el valor de det(% AB]

. . X—4
Pregunta 3. Se considera la funcién f (x)= T
—X
() (1 punto) Calcula el dominio de la funcion f y sus asintotas.
(b) (1 punto) Halla en caso de que existan, los maximos y minimos y puntos de inflexion.
Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

(c) (0.5 puntos) Utilizando los apartados anteriores, realiza un esbozo de la gréafica de f.

Pregunta 4. Dada la funcién f (x)=sen (%—ij.

(a) (1.25 puntos) Calcula una primitiva que pase por el punto (0, 1).

(b) (.25 puntos) Calcula el area limitada por f, el eje X y lasrectas x=0y x= %
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Pregunta 5. Dado el punto A=(0,-11) yelplano z=x+y+z+3=0,

(@) (1.5 puntos) Calcula el punto B simétrico de A respecto de .
(b) (1 puntos) Calcula el &rea del tridngulo plano cuyos vértices son A, C = (—2,-3, 1) y el
origen de coordenadas.

Pregunta 6. Se consideran los puntos A=(1,1,1),B=(1,0,2),C=(-1,1,3)yD=(-1,0, 1).

a) (0.75 puntos) Estudia si existe un plano que contenga a los cuatro puntos.

(b) (0.75 puntos) Calcula la recta r que pasa por D y es perpendicular al plano = que contiene a
A ByC.

(c) (1 punto) Calcula el punto P interseccionde r=x+1=-y=z-1y 7 =x—-y—-z=1 del
apartado anterior.

Pregunta 7. En una empresa 55% de los trabajadores han hecho el curso ‘ChatGPT’. E1 30%
de los trabajadores que han hecho este curso también han hecho el curso ‘IA’, el 40% de los
que no han hecho el curso ‘ChatGPT’ han realizado el curso ‘IA’.

(a) (1.25 puntos) Tomado un trabajador al azar, ¢cuél es la probabilidad de que haya realizado
el curso ‘IA’?

(b) (1.25 puntos) Si un trabajador elegido al azar no ha hecho el curso ‘1A’ ¢cual es la
probabilidad de que si tenga el curso de ‘ChatGPT’?

Pregunta 8. Una empresa cafetera realiza una encuesta a 10000 individuos sobre el tipo de café
que compran. Los resultados son: 8000 dicen comprar café torrefacto, 4000 café natural y 3000

ambos tipos de café.

(a) (0.5 puntos) Si se elige un individuo al azar, ;cual es la probabilidad de que compre alguno

de los dos tipos de café?

(b) (1 punto) Se selecciona un individuo y se le pregunta si compra café natural. Se repite la
operacion 100 veces, pudiendo repetirse el individuo seleccionado. Calcule aproximando por una
distribucién normal si fuese posible, la probabilidad de que no mas de 50 individuos compre café
natural.

(¢) (1 punto) Si en el apartado anterior solo se seleccionasen 10 individuos, ¢cual es la
probabilidad de que 5 compren café natural?

Algunos valores de la funcion de distribucién N(0, 1) son: F(x) = P(Z <x), F(0) = 0.5,
F(0.15) = 0.5596, F(2.0412) = 0.9793, F(0.9793) = 0.8340, F(0.5596) = 0.7112,
F(0.6294) = 0.7356, F(0.8159) = 0.7939, F(0.9) = 0.8159, F(1.28) = 0.9.
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SOLUCIONES:

Pregunta 1. En una protectora de animales se dan tres tipos de alimentos a tres razas de perros
distintas. Cada perro de la raza 1 consume, por semana, un promedio de 2 unidades del alimento
Ay 1 unidad del alimento C. Cada perro de la raza 2 consume, por semana, un promedio de 1
unidad del alimento A y 1 unidad del alimento C. EIl consumo semanal promedio de la raza 3 es
de 3 unidades de alimento A, 1 unidad de alimento B y 3 unidades de alimento C. Cada semana
se compran 410 unidades del alimento A, 30 unidades del alimento B y 310 del alimento C. Se
supone que toda la comida que se proporciona se consume.

(@) (0.75 puntos) Plantea un sistema de ecuaciones lineales que modelice este problema vy
escribelo matricialmente.

(b) (1 punto) ¢Cuantos ejemplares de cada raza puede coexistir en la protectora?

(c) (0.75 puntos) Si laraza 2 consumiese 1 unidad del alimento B, ¢existiria otra distribucién del
nimero de ejemplares de cada raza que permitiese mantener las unidades compradas cada
semana?

a) Llamamos “x” al nimero de perros de la raza 1, “y” al nimero de perros de la raza 2 y “z” al
namero de perros de la raza 3.
Realizamos una tabla con los datos del problema.

N° unidades N° unidades N° unidades
alimento A alimento B alimento C
N° perros raza 1 (x) 2X X
N° perros raza 2 (y) y y
N° perros raza 3 (2) 3z z 3z
TOTALES 2X+Yy+3z z X+Yy+3z

Establecemos las ecuaciones del problema.

“Cada semana se compran 410 unidades del alimento A, 30 unidades del alimento B y
310 del alimento C” > 2x+y+3z=410, z=30, x+y+3z=310.

Reunimos las ecuaciones en un sistema que expresamos de forma matricial.

2X+Yy+3z2=410 2 1 3)\x 410
z=30 =0 0 1| y|=| 30
X+Yy+3z=310 1 1 3)\z 310
b) Resolvemos el sistema.
2 1 3\ x 410
0 0 1{y|=| 30 |=AX=B=X=A"B
1 1 3)\z 310
Hallamos la inversa de la matriz de coeficientes A.
2 1 3 2 1 3
A=|0 0 1 :>|A|=0 0 1/=0+1+0-0-0-2=-1%0
1 1 3 1 1 3
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2 0 1 +O 1 11 +1 0
Adj|1 0 1 1 3 3 3 31 Lo 1
Adj (AT 31 3 01 [21 2 o0 -
-1 J( ): —_| + — =—|1 3 -2
A -1 13 33 |31
0 -1 0
0 1 2 2 0
+ — +
01 1 10
Hallamos la solucion del sistema.
-1 0 1)(410 -410+310 100
X=A"B=—-[1 3 -2| 30 |=—|410+90-620 [=|120
0 -1 0 ){310 -30 30

Hay 100 ejemplares de laraza 1, 120 de laraza 2 y 30 de la raza 3.

c) Silaraza 2 consumiese 1 unidad del alimento B la segunda ecuacion es distinta.

N° unidades N° unidades N° unidades
alimento A alimento B alimento C
N° perros raza 1 (x) 2X X
N° perros raza 2 (y) y y y
N° perros raza 3 (2) 3z z 3z
TOTALES 2X+Yy+3z y+z X+Yy+3z

Establecemos las ecuaciones del problema.

“Cada semana se compran 410 unidades del alimento A, 30 unidades del alimento B y
310 del alimento C” > 2x+y+3z=410, y+z=30, x+y+3z=310.

Resolvemos el nuevo sistema.

2X+y+3z=410 2 1 3)\(x 410
y+z=30 =0 1 1|y|=|30
X+Yy+3z=310 1 1 3)\z 310
2 2 1 3
A=|0 1 :|A|=0 1 1=6+1+0-3-0-2=2
1 11 3
1 1 11 11
+ - +
Adj| 1 1 3 3 3 3 - )
Adj( AT 01 [21 2o -
Al = J( )_ 3 :l_ + - =1 1 3 -2
|A| 2 2 1 3 3 3 3 1| 2
-1 -1 2
0 2 2 0
+ — +
1 1 11
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. 2 0 -=2)(410 . 820-620 1 220 110
X=A"'B= 3 1 3 -2 30 |= > 410+90-620 |= > -120 |=| 60
-1 -1 2 ){310 —410-30+620 180 90

Obtenemos como solucidn que deberia haber 110 perros de la raza 1, —60 de la raza 2 y 90
de la raza 3. Esto es imposible pues el nimero de perros de la raza 2 sale negativo.
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-1 -2 -2
Pregunta 2. Sea xR Yy las matrices A=| -2 -3 0
1 2 X

(a) (1.5 puntos) Da el rg(A) segun los valores de x. Para x = 1, comprueba que existe Ay
calculala.
(b) (1 punto) Toma x = 1. Supongamos que B es una matriz 3 x 3 con det(B) = 5. Calcula

det( AB). Razona cual debe ser el valor de det(% AB]

a) Elrango de A puede ser 3,20 1.
Calculamos el determinante de A y vemos cuando se anula.

-1 -2 -2
|Al=|-2 -3 0|=3x+0+8-6-4x—-0=—x+2
1 2 x

|A=0=-x+2=0=x=2

Analizamos por separado dos situaciones diferentes.

CASO 1. x#2
En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3.
CASO 2. x=2
En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3.
-1 -2 =2
La matriz queda A=| -2 -3 0 |. Como la fila primera y tercera son proporcionales
1 2 2
consideramos el menor de orden 2 que resulta de quitar la fila y columna terceras ->
:; :2 =3-4=-120.
El rango de A es 2.
-1 -2 =2
Para x =1 la matriz queda A=| -2 -3 0 | ysudeterminante vale -1 +2 =1 # 0.
1 2 1

Al ser su determinante no nulo existe la inversa de la matriz A. La calculamos.

-1 2 1) (82 |22 |23
Adj| -2 -3 2 0 1 -2 1 -2 0 3 2 6
L Adi(AY) 2 0 1 -2 -1 -1 |
A= = =| - + - =12 1 4
A 1 0 -2 -2 0
-1 0 -1
-2 1 |11 |1 -2
+ - +
32 |2 2 |2 -3
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-1 -2 -2
b) Six =1.lamatrizqueda A=| -2 -3 0 | ysudeterminante vale -1 +2=1.
1 2 1

Por las propiedades de los determinantes tenemos que det(AB)=det(A)-det(B)=1.5=5.
Por las propiedades de los determinantes tenemos que:

3
det(lAB]:det(lAj-det(s):(lj det(A)-det(B) = ——1.5 =~
5 5 5 125 25
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. L X—4
Pregunta 3. Se considera la funcién f (x)= T
—X
(a)(1 punto) Calcula el dominio de la funcion f y sus asintotas.
(b)(1 punto) Halla en caso de que existan, los maximos y minimos y puntos de inflexion.
Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

(c)(0.5 puntos) Utilizando los apartados anteriores, realiza un eshozo de la gréafica de f.

a) El dominio de la funcién son todos los nimeros reales menos los que anulan el denominador.
Dominio f(x) = R—{1} .

Asintota vertical. x=a

¢ Xx=1 es asintota vertical?
lim £ (x)=lim*=2 174 _3_,
x—1 x>l 1—X 1-1 0

x =1 es asintota vertical

Asintota horizontal. y=b

x 4 4 4
. x4 Ty I 10
b=lim f (x)=lim=——=lim =lim =P =-1
X—»00 X—>00 1—X x—ml_i x—ml_l i—l 0_1
X X X o0

Larecta y =—1 es asintota horizontal.

Asintota oblicua. y=mx+n
No existe pues existe asintota horizontal.

b) Buscamos los puntos criticos de la funcién.

f(x):%: f'(x):l(l_x)_(_l)(X—"r) _l-x+x-4_ -3

(1-x)’ (1-x)"  (1=x)°

Esta expresion de la derivada siempre es negativa (numerador negativo y denominador
positivo). La funcion siempre decrece.

La funcion no tiene maximos ni minimos locales.

Averiguamos cuando se anula la derivada segunda en busca de los posibles puntos de
inflexion.

_3 :>f"(x)zO-(l—x)2—3(2(1—x)(—1))=6(1—x): 6
(1-x)° (1-x)° (1-x)"  (1-x)

La derivada segunda nunca se anula y la funcién no tiene puntos de inflexion.
Estudiamos la curvatura de la funcion antes y después de x = 1 (excluido del dominio).

f(x)=

En el intervalo (—o,1) tomamos x = 0y la derivada segunda vale f"(0)= R 60)3 =6>0.

La funcidn es convexa (U) en (—oo,l).
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Enel intervalo (1,-+o0) tomamos x = 2y la derivada segunda vale f“(2)= % =—6<0.

(1-2)
La funcion es concava (N) en (1,+x).

c) Hacemos una tabla de valores y dibujamos la gréafica de la funcion.

X—4
X | f(X)=——
(X)=1—
-1 2.5
0 -4
2 2
3 -0.5
? N x—4
2 f(l}_l—x
1 N )
7 5 -5 -4 3 2 A — w0 o
- —— y=-1
g
) x=1
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Pregunta 4. Dada la funcién f (x)=sen (% —~ ZXJ.

(a) (1.25 puntos) Calcula una primitiva que pase por el punto (0, 1).
(b) (.25 puntos) Calcula el area limitada por f, el eje X y lasrectas x=0y x= %

a) Hallamos la primitiva de la funcion.
T 1 T 1 T
F(x)=|f(x)dx=|sen| =—2x |dx== | (-2)| —sen| =——2X | |dx==cos| ——2x |[+C
()I() J (2 j ZJ( )( (2 D 2 (2 j

Como la primitiva debe pasar por el punto (0, 1) debe cumplirse que F (O) =1.

1 T
F(x)==cos| =—2x |+C
() 2 (2 ) 31:%003(%—2-0)+C:1:%005(%)4&:

:1:%-O+C =C=1=> F(x):%cos(%—ijﬂ

La primitiva buscada es F(x) = %cos(%—Zx]H.

b) Buscamos los puntos de corte de la grafica de la funcion con el eje X.

Vd 3 3
——2X=—T > 2X=— > X=—
- 2 2 4
f(x)=sen| ——2x
(%) (2 j :sen(z—ij:O: %—2x:0—>2x:§—>x:%
EjeX >y=0
T T —7T
——2X=T > -2X=——>X=—o
2 4

. T ., . T .
En el intervalo (0,—} la funcion cortael eje X en x= e El area la calculamos como la
. .. T T T
suma del valor absoluto de dos integrales definidas: una entre 0 y 7 la otra entre n y 5

Calculamos el area de la primera region.
zl4

zl4
er(x)dx:J sen(Z—ZXde: lcos(z—ij =
0 2 2 2 .

0

= 1cos T 2% 1cos Z_2.0 :lcosO—lcos z :l
2 2 4 2 2 2 2 2) 2
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El &rea de la region 1 es 0.5 unidades cuadradas.
Calculamos el area de la segunda region.

7l2 7l2
Imf(x)dx:J sen(z—ijdx: 1cos££—2xj =
14 4 2 2 2 4
= lcos Z—2Z - lcos Z—2-Z :Ecos - —10050:_—1
2 2 2 2 2 4 2 2 2 2

El &rea de la region 2 es 0.5 unidades cuadradas.

El &rea limitada por f, el eje X y las rectas x=0 y x :% es la suma de las areas obtenidas, es

decir, 0.5 + 0.5 = 1 unidad cuadrada.

f A
f(x)=sen| ——2x ‘
\ 2 J

Region 1

4 T T2 t/4

Region 2

et
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Pregunta 5. Dado el punto A=(0,-11) yelplano z=x+y+z+3=0,

(@) (1.5 puntos) Calcula el punto B simétrico de A respecto de .
(b) (1 puntos) Calcula el &rea del triangulo plano cuyos vértices son A, C = (-2,-3, 1) y el
origen de coordenadas.

a) Seguimos el proceso indicado en el dibujo.

A

1

i
[ w

|

-
A F

Hallamos la ecuacion de la recta r perpendicular al plano 7 =x+y+z+3=0 que pasa por

el punto A(0, -1, 1).
r=x+y+z+3=0=>n=(111)

AQ,~11) er X=a
ot (111 =>r=qy=-l+a
v =n=(111) z=1+a

Hallamos el punto de corte M de la recta r y el plano .

X=a
r=<y=-1l+a
=sa-1+a+1l+a+3=0=3a=-3=
=1+«

T=X+y+2+3=0

x=-1
Sa=-1=y=-1-1=-2=M (—1,—2,0)
z=1-1=0

El punto simétrico A" es un punto que obtenemos al sumar al punto M el vector AM .

AM =(-1,-2,0)-(0,-11)=(-1,-1,-1)

A=M +AM =(-1,-2,0)+(-1,-1,-1)=(-2,-3,-1)

El punto simétrico de A respecto del plano m es el punto A'(—2, -3, —1).
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b) El &rea del tridngulo de vértices A, C y O es la mitad del modulo del producto vectorial de
los vectores OA y OC .

0A=(0,-1,1)-(0,0,0)=(0,-11) :FAxﬁ:é _jl i;:
OC =(-2,-3,1)-(0,0,0) =(-2,-3,1) o 31

=i -2j+0-2k—-0+3i=2i-2j-2k=(2,-2,-2)

[OAxOC| _ 28 +(-2)" +(-2)°

:\/§U2

Area ACO =

El &rea del tridngulo plano cuyos vértices son A, C = (—2,—3, 1) y el origen de coordenadas
tiene un valor de J§ unidades cuadradas.
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Pregunta 6. Se consideran los puntos A=(1,1,1),B=(1,0,2),C=(-1,1,3)yD=(-1,0, 1).
a) (0.75 puntos) Estudia si existe un plano que contenga a los cuatro puntos.

(b) (0.75 puntos) Calcula la recta r que pasa por Dy es perpendicular al plano = que contiene a
A ByC.

(c) (1 punto) Calcula el punto P interseccionde r=x+1=-y=z-1y 7 =x-y—-z=1 del
apartado anterior.

a) Hallamos el plano que contiene a los puntos A, By C.

u=AB=(10,2)-(111)=(0,-11) Xx-1 y 2-2
v=AC=(-113)-(111)=(-2,0,2)}=7:| 0 -1 1 |=0=
B(1,0,2)e7z -2 0

= -2(x-1)-2y+0-2(z-2)-0-0=0=>-2x+2-2y-2z+4=0=

= -2X-2y-22+6=0=>7:X+y+2-3=0
Comprobamos si el punto D pertenece al plano 7:x+y+z-3=0.

T:X+y+z2-3=0

D( 101) ) }:>g,—1+0+1—3:0?:><',—3:0?
('J LY, ETT !

La igualdad no es cierta y el punto D no pertenece al plano definido por los puntos A, By C.
No existe un plano que contenga los cuatro puntos.

b) El plano que contiene los puntos A, By C tiene ecuacion z:x+y+z—-3=0.
La recta r que pasa por D y es perpendicular al plano & tiene como vector director el vector
normal del plano.

7iX+y+2-3=0=>n=(111)

— X=-1+41
e :(1’1’1)}:”- -4  AeR
Y= R

z=1+1

La recta r que pasa por D y es perpendicular al plano = que contiene a A, By C tiene

X=-1+1
ecuacion r:qy=41 AeR.
z=1+1

c) Obtenemos las ecuaciones paramétricas de larecta r=x+1=-y=2z-1.

— Xx=-l+a
Cx+1 y-0 z-1 v, =(1-11) .
1 -1 1 p(-101)
=1+«
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Hallamos el punto P de corte de recta y plano.

Xx=-1l+a
Xx=-1+3=2
r<y=—a
= -l+a+a-1-a=1=2a=3={y=-3 = P(2,-3,4)
=1+«
z=1+3=4

r=X-y-z=1

El punto P interseccion de r=x+1=-y=z-1 y 7=x-y-z=1 tiene coordenadas
P(2,-3,4).
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Pregunta 7. En una empresa 55% de los trabajadores han hecho el curso ‘ChatGPT’. E1 30%
de los trabajadores que han hecho este curso también han hecho el curso ‘TA’, el 40% de los
que no han hecho el curso ‘ChatGPT’ han realizado el curso ‘1A’

(@) (1.25 puntos) Tomado un trabajador al azar, ¢cudl es la probabilidad de que haya realizado
el curso ‘IA’?

(b) (1.25 puntos) Si un trabajador elegido al azar no ha hecho el curso ‘1A’ ;cudl es la
probabilidad de que si tenga el curso de ‘ChatGPT’?

Llamamos C = “el trabajador ha hecho el curso ChatGPT” e | = “el trabajador ha hecho el
curso 1A ™.

Los datos proporcionados nos permiten determinar que P(C)=0.55, P(1/C)=0.30,
P(1/C)=040.

Aplicamos el teorema de Bayes a las dos probabilidades condicionadas.

P(InC)

P(C)

P(ImE):OA:P(ImE)

p(c_;) 1-P(C)

P(1/C)=030= =0.3=|P(1nC)=0.3-0.55=0.165

P(I/E):O.40:> — 04—

P(1nC)

= _04= P(l mE):o.4-o.45=o.18
1-0.55

b) Como P(I ) = P(I mC)+ P(I m(_l) podemos calcular la probabilidad de que un trabajador
haya hecho el curso de IA.

P(1)=P(1nC)+P(1"C)=0.165+0.18=0345
La probabilidad de que haya realizado el curso ‘IA’ es de 0.345.

c) Nos piden calcular P(C /T) . Aplicamos el teorema de Bayes.

P(CHI - _
(CAT) P(c)-P(CAI) 055 0.165_[77 _ s

P(T) - P(T) ©1-0345 141

P(C/T)=

La probabilidad de que un trabajador que no haya hecho el curso de 1A si tenga el curso de

‘ChatGPT’ es de 1 =0.5878.
141
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Pregunta 8. Una empresa cafetera realiza una encuesta a 10000 individuos sobre el tipo de café
que compran. Los resultados son: 8000 dicen comprar café torrefacto, 4000 café natural y 3000

ambos tipos de café.

(@) (0.5 puntos) Si se elige un individuo al azar, ¢cual es la probabilidad de que compre alguno

de los dos tipos de café?

(b) (1 punto) Se selecciona un individuo y se le pregunta si compra café natural. Se repite la
operacion 100 veces, pudiendo repetirse el individuo seleccionado. Calcule aproximando por una
distribucion normal si fuese posible, la probabilidad de que no mas de 50 individuos compre café
natural.

(¢) (1 punto) Si en el apartado anterior sélo se seleccionasen 10 individuos, ;cudl es la
probabilidad de que 5 compren café natural?

Llamamos T a “comprar café torrefacto” y N a “comprar café natural”.
Realizamos una tabla de contingencia.

Compra café natural | No compra café natural
Compra café
torrefacto 3000 8000
No compra café
torrefacto
4000 10000

Completamos la tabla.

Compra café natural | No compra café natural
Compra cafe 3000 5000 8000
torrefacto
No compra cafe 1000 1000 2000
torrefacto
4000 6000 10000

a) Hay 3000 individuos que compran ambos cafés, 1000 que solo compran café natural y 5000
que solo compran café torrefacto. Hay 3000 + 1000 + 5000 = 9000 que compran alguno de
los dos tipos de cafe.

9000

P(N UT)—M—

0.9

La probabilidad de que un individuo elegido al azar compre alguno de los dos tipos de café
es de 0.9.

b) Llamamos X = NUmero de individuos que compran café natural de una muestra de 100.
X es una distribucion binomial con pardmetrosn =100y p = % =04
X =B(100, 0.4)
El nGmero de repeticiones es muy grande y aproximamos esta binomial a una normal de
media np = 100 - 0.4 = 40 y desviacion tipica \/npg =/100-0.4-0.6 = 2,/6 = 4.899 .

X = B(100, 0.4) la aproximamos con una normal Y = N(40, 4.899).
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Esta aproximacion es buena pues np =40 >5yng =100 - 0.6 =60 > 5,

Nos piden calcular P(X <50).

P (X <50) = {Correccion de Yates} = P(Y <50.5) = {Tipificamos} =

_ P( X—p _ 50-5‘40J — P(Z <2.1433) = F (2.1433)
o 4899

={No esté entre los datos proporcionados} = ;?

c) Tomamos X = B (10, 0.4). Nos piden calcular P(X =5).
10 5 5
P(X =5)=| " |04°:0.6"=0.2007

La probabilidad de que de un grupo de 10 individuos 5 compren café natural es de 0.2007.
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